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Znak pisma: DOT-IV.054.2.2024
Warszawa, 26 listopada 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu

Dotyczy: Interpelacja nr 5462 Pani Poseł Bożeny Lisowskiej w sprawie podjęcia działań 
w okresie trwania polskiej prezydencji mających na celu przygotowanie projektu w zakresie 
ostatecznej rezygnacji ze zmiany czasu w państwach członkowskich Unii Europejskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pani Poseł Bożeny Lisowskiej w sprawie podjęcia działań 
w okresie trwania polskiej prezydencji mających na celu przygotowanie projektu w zakresie 
ostatecznej rezygnacji ze zmiany czasu w państwach członkowskich Unii Europejskiej, 
uprzejmie przekazuję poniższe informacje. 

Obecnie zmiana czasu w całej UE jest jednolicie stosowana w wykonaniu przepisów 
dyrektywy 2000/84/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 19 stycznia 2001 r. 
w sprawie ustaleń dotyczących czasu letniego (Dz. Urz. UE.L 2001 Nr 31, poz. 21), dalej: 
„dyrektywa 2000/84/WE”, która weszła w życie w 2001 r.. Zasadniczym jej celem jest 
zapewnienie prawidłowego funkcjonowania rynku wewnętrznego poprzez utrzymanie 
ujednoliconego systemu zmiany czasu. 

Zgodnie z jej przepisami wszystkie państwa członkowskie powinny wprowadzić przed 
dniem 31 grudnia 2001 r. przepisy ustawowe, wykonawcze i administracyjne niezbędne, 
aby wprowadzić czas letni w ostatnią niedzielę marca i wrócić do standardowego czasu 
(zimowego) w ostatnią niedzielę października. Jednocześnie państwa członkowskie mogą 
same zdecydować, do której strefy czasowej chcą należeć. 

Na forum unijnym od końca 2019 r. nie były podejmowane żadne działania w zakresie 
wypracowania ostatecznego kształtu dyrektywy COM(2018)639 w sprawie zniesienia 
sezonowych zmian czasu i uchylenia dyrektywy 2000/84/WE, znoszącej sezonowe zmiany 
czasu. Państwa członkowskie zawiesiły kontakty w tej kwestii podczas pandemii COVID 19 
i obecnie również nie toczą się żadne prace w tym zakresie na forum UE. 

W dniu 27 kwietnia 2021 r. Komisja Europejska wydała komunikat ws. zmian czasu w latach 
2022 - 2026 - „Komunikat Komisji zgodnie z art. 4 dyrektywy 2000/84/WE Parlamentu 
Europejskiego i Rady w sprawie ustaleń dotyczących czasu letniego - Harmonogram czasu 
letniego”, w którym przedstawiono daty rozpoczęcia i końca okresu czasu letniego w latach 
2022-2026. 

W dniu 7 marca 2022 r. w Dzienniku Ustaw RP zostało ogłoszone Rozporządzenie Prezesa 
Rady Ministrów z dnia 4 marca 2022 r. w sprawie wprowadzenia i odwołania czasu letniego 
środkowoeuropejskiego w latach 2022–2026 (Dz. U. z 2022 r. poz. 539), w którym określone 
zostały dokładne daty wprowadzenia i odwołania czasu letniego. 

Tym samym, przez najbliższe 2 lata obowiązujące będą dotychczasowe ustalenia, 
uregulowane dyrektywą 2000/84/WE.
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MRiT popiera podjęcie przez Komisję Europejską dyskusji nt. ewentualnego odejścia od 
sezonowych zmian czasu, jednak uważa, że dla podjęcia decyzji w tym zakresie, potrzebna 
jest analiza możliwych skutków i problemów – zarówno w skali UE, jak i w poszczególnych 
państwach członkowskich. Niezbędne jest także skoordynowanie podejścia państw 
członkowskich, które uwzględniałoby właściwe funkcjonowanie rynku wewnętrznego.

W świetle powyższego, obecnie rozważana jest ewentualna możliwość rozpoczęcia prac 
nad projektem dyrektywy ws. sezonowych zmian czasu w okresie polskiej prezydencji w 
2025 r. oraz zamieszczenia przedmiotowej kwestii w porządku obrad Rady.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Paszyk

Minister Rozwoju i 
Technologii

/ kwalifikowany podpis 
elektroniczny /

Do wiadomości

Pani Izabela Leszczyna, Minister Zdrowia 

Pan Adam Szłapka, Minister ds. Unii Europejskiej, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych:

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki administratora jest 
dyrektor Departamentu xxxxxxxxxx

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o 
wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w 
związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - 
Regulamin pracy Rady Ministrów (M.P. z 2024 r. poz. 806) oraz art. 193 uchwały 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  

o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 
lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 

https://sip.legalis.pl/document-view.seam?documentId=mfrxilrtg4zdaobuha3ds
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one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 
w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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